

## 旭社離校48週年加國小聚拾趣 蘇健興

因2007年藍寶石慶典的歡聚，餘情未了，均認為要待五年後，50週年大典才能再會的時間太長，遂中間落墨，促成了此行的加國小聚。而“加國小聚”之命名，因參加者只五十三(53)人，曲高和寡，故為筆者一廂情願而命之，並未得大會同意。雖云小聚，但其節目之豐富，比之藍寶石慶典不遑多讓，毫不遜色。

聚會中心為加國之哥華，從2010年9月4日至17日，為期14天。節目始於七天的Alaska Cruise海上暢游，三天活動於哥華，最後為四天的遊覽洛機山。

根據大會紀錄，參加各項活動人數為

7天阿拉斯加郵輪 = 33人；

3天哥華聚會 = 53人；

4天洛機山遊覽 = 18人。

2010年9月4日，是日也，天朗氣清，惠風和暢，群雄畢至，夫妻並肩，齊集郵輪碼頭，揚帆去也。旭社諸子，闊別雖只三年，但對年屆或年近古稀者而言，鄉音無改。不過多添了霜鬢，複習了魚尾紋，尚幸老態未逞。但見各人欣喜若狂，人老心未老的情懷，仍表露無遺。

整整七日的阿拉斯加海上暢游，駕長驅破萬里浪，直闖北極。航行了兩天，冰國風光盡收眼底。亙古不老的群山，為雪白了頭。但見雪山皚皚，大小浮冰隨波逐流，冰川崩雪的壯觀，巨鯨噴霧，海獅、海豚、海狗、海豹、嬉戲在水中央…等奇景，蔚為奇觀，為人生不可多得之經。可惜冰川天女，伊人倩影了無影蹤，誠美中不足也。

郵輪上天早、午、三餐，餐餐自助餐。任飲任食，食到夠食到飽。飽食終日，但並不是無所用心。除了靠岸時的陸上觀光外，航行期間，或競技四方城，或參加小組學習如烹飪、電腦…或健身自強，或打籃球，或閱讀，或三三兩兩，一壺濁酒，多少古今事，盡付笑談中。各適其適，何枯燥之有。

回航的前一天，目睹沙文魚在急湍之激流，不斷向前飛躍，逆流而上。一波接一波，拾級而登，直至其當年出生地，進行繁殖下一代，鞠躬盡瘁，以致遍體鱗傷，體無完膚，最後暴屍灘頭。哀哉沙文。傳宗接代的任務，本來是歡樂無窮的差事，但如斯艱苦，如此下場，何來樂趣可言？奈何造物弄人！奉勸諸君，來生轉世，勿作沙文。

9月11日返抵哥華，繼之是遊覽市內和近郊等名勝地區，及為期三天的餐餐聚，並談論2012年50週年慶典酬辦事宜。

已屆或年近古稀高齡，大部份人均是或大或小的長期病患者，如高血壓、糖尿病、脊椎病、痛風、風濕病、老人癡呆、腰酸背痛、遍頭痛…等病症，但美酒佳肴當前，均把頑疾拋諸腦後，抱著同一心態 - 先食為快 - "Enjoy Now Worry Later".

三餐豐富的餐中，除了歡迎宴及告別宴由大會負責外，第二天的特別佳肴，全場消費由同學廖耀琦伉儷提供。嫂夫人Alice更以自製美金銀紙牌瑰贈與會全人，並即席指導各人製作技巧。

廖氏伉儷並報效第三 ▪ 告別宴全場的紅/白葡萄酒。廖耀琦對劉玲癡愛之情，正是耀琦耀琦，嗜酒馳名，每飲輒盡，毫不希奇。其可掬之醉態，照耀同儕，為大會增添不少歡樂。

在此謹向 廖耀琦及嫂夫人 Alice 的慷慨贊助致以萬二分謝意。

9月13日，在遊覽 Whistler (2010 年世界冬運會場地) 途中之 Shannon Fall, 看到瀑布從五千多尺懸崖飛瀉而下，有感“日照香爐生紫煙，遙看瀑布掛前村，飛流直下三千尺，疑是銀河落九天。”如此貼切的描畫，難道古人曾到此間遊？

9月14 至17日為遊覽洛磯山四天團，為大會最後的節目，筆者已返香港，詳情欠奉。

行萬里路，讀萬卷書，遊山玩水，何樂如之？整整十四天的加國小聚，節目之豐富，行程之暢順，葡萄酒之香醇，佳肴之美味，……等等妥善安排，均感賓至如歸。若不得以下同學夙夜匪懈，多月來的之努力，實不為功。在此謹向下列同學： -

**秦葆鏞，周美保，余子平，黃宇平，程慶生** 及若干幕後英雄，致上無限之敬意和謝意。

天下無不散之筵席。於告別宴中，曲終人散之際，紛紛談論再見之日。訴不盡的離愁，忘不了的歡樂，不捨之情，溢於言表。可堪告慰者為此行雖是短暫之共處，但個中歡樂，更勝人間無數。

在2012年50週年大典再聚之前，50多載的純真友情可賴電話，電訊，電郵,...得以無間地緊密地聯繫之外，但望大家均能清心寡慾，保持三低(低鹽/糖/脂肪)和一高(高纖維)的進食，戒煙，戒酒，戒除不良嗜好，▪ 天多做運動，保持身體健康。莫道2012年的慶典，再見於2015年，2020年的聚會又有何難？

最後送上溫馨的提示：毋忘 香港每月之下午茶聚。

訪港同學，請預早告知行程，下午茶聚小組會全力配合，日日都可以下午茶也。

居港同學，更應撥冗踴躍參加。一盅兩件，同把盞，食個飽，閑話家常。

願君多珍重！珍重！

蘇健興